

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

PALENCIA  
LUNES  
8  
Noviembre 1937  
Año 47.-2.ª época  
N.º 14.723

## Nuestro ejército de Aragón llevó a cabo en el día de ayer nuevas rectificaciones a vanguardia en el sector de Sabiñánigo

### Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 6 de noviembre de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**-Sin novedad.  
**EJERCITO DEL CENTRO.**-Frente de Aragón.-En el sector de Sabiñánigo se ha hecho en la noche de hoy otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas y se ha cogido una ametralladora, un fusil ametrallador, municiones y unos cuarenta muertos. Además, se han hecho dos prisioneros.  
El enemigo, por su parte, contraatacó una de nuestras posiciones, siendo rechazado y de nuevo en nuestro poder un teniente y diez milicianos muertos.  
En el sector de Jaulín también se ha hecho otra rectificación a vanguardia.  
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

**EJERCITO DEL SUR.**-Tirotes y cañones en algunos frentes.  
Salamanca, 6 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.-De orden de S. E.: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 7 de noviembre de 1937:

En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabiñánigo.  
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.  
Salamanca, 7 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.-De orden de S. E.: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Castilla y la España Nacional

#### Todos los indicios acusan una gran mejoría en las relaciones de ambos gobiernos

AMSTERDAM.—El periódico "Nieuwspost", comentando la designación de agentes británicos cerca del Gobierno de Franco, hace observar que los hechos son mucho más significativos que las palabras; es decir, que la Gran Bretaña ve cada vez más claramente la victoria de Franco y toma la delantera para no arriesgarse a verse aislada y para salvar lo que aún queda de su prestigio y de sus intereses en España.

gocio Extranjeros de Franco se hacen cada día más estrechas y cordiales.

LONDRES.—Las relaciones entre el Gobierno de la España Nacional y las autoridades británicas de Gibraltar han mejorado de un modo decisivo durante las últimas semanas. Esto lo indica el hecho de que el Club inglés de Caza de Gibraltar ha obtenido autorización para celebrar su anual cacería en territorio español.

Este privilegio que existía desde hace siglos, había quedado en suspenso al estallar la guerra civil española.

### Del Gobierno Civil

Siendo muchas las personas que no han acudido a las mesas recaudatorias de esta capital para entregar sus aportaciones patrióticas por los días señalados del "Plato Único y Sin Postre", revelando así una conducta antipatriótica y hostil al espíritu de las disposiciones del Gobierno General del Estado reguladoras de esta institución benéficosocial de gran trascendencia para nuestra Patria, conducta, por otra parte, inexcusable por la gran publicidad que se ha dado por la Prensa local e incluso por impresos repartidos a domicilio, he acordado sancionar a estas personas con una multa moderada por tratarse de la primera vez en el nuevo sistema de recaudación de estos conceptos y que estoy dispuesto a multiplicar si persistieran en su actitud aquellos que, haciendo caso omiso de las disposiciones, rehúyen el cumplimiento de una obligación ineludible para todo buen español en estos momentos. He de advertir y hacer público que, por lo expuesto, no admitiré reclamación de ningún género, porque ninguna puede ser la excusa o pretexto que se alegare para poder aspirar a la condonación de la multa.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados para los efectos procedentes.  
Palencia, 6 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Alfredo Arellano Muñoz.

### SUCESOS

**NINA AHOGADA**  
Comunican de Aguilar de Campoo que hallándose la niña de tres años María Santos Malandrua jugando junto al pitón de la Fuente Quintana, en las afueras del pueblo, cayó al depósito, pereciendo ahogada.

El accidente no fué presenciado por persona alguna; pero, al poco tiempo, un vecino que pasaba por aquel lugar vió el cadáver de la desgraciada criaturita, e identificado, pasó aviso a la familia, registrándose las escenas de dolor que son de suponer.

El Juzgado se personó en el sitio del suceso, disponiendo las diligencias correspondientes.

**MALOS TRATOS**  
Dos falangistas que se hallaban de servicio de vigilancia en las cercanías de la cárcel produjeron a la detención de la gitana Jacinta Castellón Hernández, de 42 años, por malos tratos de palabra y obra a Teresa Aguado Pereira, de 16.

Presentada la agresora en la Comisaría de Vigilancia, fue puesta a disposición del Juzgado municipal.

**LA DIPUTACION Y EL AYUNTAMIENTO**  
El Excmo. Sr. Gobernador civil, al recibir a los periodistas, les hizo saber que tanto el presidente de la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación como el señor alcalde, también presidente de la Gestora municipal de esta ciudad, habían tenido la atención de visitarle para darle cuenta de que los miembros de una y otra Corporación ponían colectivamente sus cargos a disposición del Gobierno civil, alegando que, habiéndoles aceptado como prueba de servicio y adhesión al glorioso Movimiento nacional, esta misma causa entendían que ahora les exigía darle las máximas facilidades para la reorganización a que, en virtud de la última orden, ha de procederse.

El señor gobernador nos dijo: —He agradecido mucho la delicadeza de estas señoras, reflejada en la buena disposición con que se han puesto a mis órdenes, y he rogado a todos que continúen en sus puestos hasta tanto que se lleve a efecto el nuevo acoplamiento que el número de puestos y normas señaladas impone, expresándoles mi reconocimiento por su excelente colaboración y ayuda que me han prestado y las facilidades que con esta ocasión me dieron.

Nos rogó hiciésemos públicas estas manifestaciones, a lo que gustosísimos accedimos.

**A LOS ALCALDES**  
Interesa el gobernador de todos los alcaldes de la provincia comuniquen urgentemente las vacantes que existan en las respectivas Comisiones gestoras, teniendo en cuenta el número de componentes que, con arreglo a la orden de 30 de octubre, les corresponde, según el número de habitantes que señala el censo de población de derecho de 1930.

Comunicarán también los gestores que pudieran exceder de dicho número y si alguno de sus componentes perteneció a alguno de los partidos del llamado Frente Popular.

## El Gobierno rojo en descomposición.—Se afirma que en breve se formará otro al frente del cual estarán el masón Portela, el monárquico sin rey Ossorio, el aficionadillo a los incendios Maura y el burgués Prieto

Como no están ya seguros en Barcelona, los ministerios de Hacienda y Abastos van a trasladarse a Gerona, para estar así más cerca de la frontera francesa

### El Caudillo premia el heroísmo de Aranda y de las fuerzas defensoras de Oviedo

Por EL TEBIB ARRUMI

La guerra ha dado poco de sí hoy; total, un solo avance, de un kilómetro, por el sector de Sabiñánigo, con la habitual zurrera a los pobres milicianos de este frente y el acentuarse en Aragón y en el frente de Madrid el paso a nuestras filas de gran cantidad de milicianos y de muchos jefes y oficiales, con lo que se demuestra, una vez más, cómo va bajando, hora por hora, el espíritu del enemigo.

Ya que la guerra está en esta calma, quiero fijar la atención de los que me escuchan sobre un acto de verdadera importancia, acaecido en el día de hoy: es la publicación en el "Boletín Oficial del Estado" de la orden del Generalísimo condecorando a la laureada de San Fernando al general Aranda y a las fuerzas que defendieron a Oviedo durante el duro asedio.

Yo no ignoro, españoles que me escucháis, que algunos espíritus críticos el que esté cronista de guerra se tome la libertad de invitar a los buenos hijos de España a que se pongan de pie para escuchar determinadas palabras o lanzar entusiásticos gritos. No me arrepiento de haberlo hecho; no me duelen aquellas críticas, y si creyendo y afirmando que bien merecen ese pequeño homenaje de respeto los que por España y en su defensa se hacen acreedores a la distinción suprema.

Nombre al general Aranda y a los defensores heroicos de Oviedo, que en la máxima expresión de veneración se saben honrados de quienes han de vivir eternamente agradecidos a lo que Aranda y sus fuerzas consiguieron. Porque no olvidéis, españoles hermanos, que con la ejemplar defensa de la capital asturiana, se consiguió el primer triunfo substancial de nuestra Causa, parejo al inolvidable de Toledo, y porque Aranda supo mantenerse firme entonces, porque dispuso lo que había que disponer para que sus soldados bizarros y heroicos no retrocediesen un paso hacia el enemigo.

Pudo la nata y flor del marxismo rojo, que se creía invencible, ver estrellarse su furia y derrotados para siempre sus propósitos de adueñarse de la capital, que ellos necesitaban para sede principal del comunismo y del marxismo.

La gloria de aquella guarnición de Aranda merece el bien de toda España, como igualmente merece recordarse la gratitud que se debe a aquellos incomparables soldados gallegos que, acudidos por Pablo Martín Alonso, rompieron el cerco de Asturias para siempre.

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, dos disposiciones concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al general de brigada don Antón Aranda Mata, por su heroica actuación durante el sitio de la ciudad de Oviedo, y la Cruz Laureada de San Fernando colectiva a las fuerzas defensoras de la plaza de Oviedo.

Por virtud de estas gestiones, el nuevo Gobierno será presidido por un socialista sin cartera y del mismo formarán parte seis ministros católicos, seis socialistas y tres liberales.

El ministerio de la Defensa Nacional será regentado por un general sin ninguna significación política.

SAN SEBASTIAN.—Personas evadidas de la zona roja catalana cuentan que la situación en Barcelona se hace crítica por momentos. Toda la zona roja está sometida al régimen soviético y no se hace sino lo que desde Rusia se ordena.

Se añade que fracasado el Gobierno Negrín-Prieto, muy en breve se formará otro nuevo de los llamados Gobiernos rojos, del que serán partes principales Portela, Valladares, Ossorio, Galarza, Miguel Maura y el conde Indalecio Prieto.

Este nuevo desgobierno, naturalmente, se formará a instancias de los soviets.

**YA NI EN BARCELONA ESTAN SEGUROS**  
Se ha sabido que el Gobierno Negrín-Prieto está en descomposición absoluta.

El pánico ha entrado en todos los departamentos, y ya se asegura, con visus verosímiles, que los ministerios de Hacienda y Abastos no quedan en Barcelona.

A tal efecto, se trasladarán ambos departamentos a Gerona, donde ya se ha buscado casa para su alojamiento.

Igualmente la Dirección General de Carabineros ha elegido para su estancia un palacio en las cercanías de Figueras, señalado con el número 192 de la nueva Avenida de la República, de dicha localidad.

Para el general jefe (!!) de dicha dirección se está acondicionando muy deprisa un edificio en las cercanías de la frontera francesa, algo alejado de Figueras.

N. de la R.—Como se ve por la anterior noticia, los dirigentes rojos se están "acondicionando" para dar el salto cuando las circunstancias así lo exijan. Mientras tanto, sus masas si-asegura, con visus verosímiles, guen engañadas, como siempre.

**Ya hay nuevo Gobierno en Bélgica**

BRUSELAS.—El señor Spaak ha visitado al rey Leopoldo, dando cuenta del resultado de sus gestiones dirigidas a solucionar la crisis que se produjo por la dimisión del Gobierno Van Zeland.

Por virtud de estas gestiones, el nuevo Gobierno será presidido por un socialista sin cartera y del mismo formarán parte seis ministros católicos, seis socialistas y tres liberales.

El ministerio de la Defensa Nacional será regentado por un general sin ninguna significación política.

El desastre de Asturias (según al periódico aludido) no sólo ha significado una pérdida de territorios, de recursos y de moral, sino que ha dejado bien patente una superioridad técnica, base de futuros e inmediatos triunfos. Se han ganado objetivos en proporciones insuperables y materiales en gran cantidad. Es decir, termina diciéndose, que el triunfo definitivo de las tropas del Generalísimo el extranjero. Por nuestra parte, Franco será aplastante y puede producirse muy rápidamente.

Hasta aquí lo que se dice en sólo nos queda por decir que, a pesar de que los frentes parecen en calma a partir del brillante triunfo de Asturias, se han hecho muchas cosas.

Mientras los rojos se dedican ahora a celebrar una semana en honor de la URSS, nosotros oponemos hechos reales, como son un 14 de agosto con la toma de Badajoz, un 4 de septiembre con la toma de Irún, la supresión de los frentes del Norte y tantos y tantos triunfos ininterrumpidos de nuestro glorioso Ejército.

Tantas y tantas son estas victorias, que ya el bolchevismo sospechamos que muy pronto no tendrá nada que hacer en el "Mare Nostrum".

**Clases de Comercio y Cultura General**

A las siete y media de la noche Especialmente para dependientes del Comercio y la Industria Varios grados

QUINCE PESETAS AL MES PROFESORADO: PROFESORES MERCANTILES Y MAESTROS

Matrícula hasta el día 10 de los corrientes en el CENTRO POLITÉCNICO DE SAN ISIDORO

### Acción de cultos

**PARROQUIA DE SAN LAZARO**  
COMUNION GENERAL. Obligación a la Juventud Católica asistente de esta Parroquia, en el día 9 a las ocho.

**RETIRO MENSUAL.** El miércoles 9, por la mañana, Misa Meditación, a las ocho, y el acto, por la tarde, a las diez.

**CIRCULOS DE ESTUDIO.** Se celebrarán todos los miércoles, a las siete y media de la tarde. Se ruega a todas la puntual asistencia a estos actos.

**UNA MISA EN EL OKATORIO MUNICIPAL**  
El cumplimiento de voto de la Corporación, el 11 del actual, a las diez de la mañana, se celebrará en el oratorio municipal del Santo Sacrificio de la Misericordia del alma de don Juan de Castilla, fundador del Hospital de esta capital.

**Casa de Socorro**  
En este establecimiento benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas 24 horas:

Juan Hilario, de 16 años, con contusiones pequeñas en la mano derecha.

Juan Antón, de 6, herida en la mano izquierda y parálisis superior.

Antonio del Valle, de 9, herida en la palma de la mano derecha.

Teresa Aguado, de 13, herida en la región escapular.

Alba del Val, de 55, extracción de una aguja clavada en el Ayuntamiento para perpetuar el glorioso día en que las fuerzas vallsolletanas, al mando del general Saliquet, se decidieron a ponerse al servicio de la España inmortal.

**Homenaje al general Saliquet**  
VALLADOLID.—El Ayuntamiento ha acordado testimoniar un acto de homenaje público y solemne al que fué jefe del Movimiento salvador de España en esta capital en julio de 1936, el general Saliquet.

Aparte del homenaje de que se hará objeto a tan ilustre general, se colocará una lápida en el Ayuntamiento para perpetuar el glorioso día en que las fuerzas vallsolletanas, al mando del general Saliquet, se decidieron a ponerse al servicio de la España inmortal.

Notas de Enseñanza POR EJEMPLO...

CIRCULAR DEL DELEGADO NACIONAL DEL S. E. M.

Reconocimiento legal y oficial... el Sindicato Español del Magisterio como única Asociación Profesional del Magisterio en el orden sindical, órgano por lo tanto del Estado nacional-sindicalista, y designado, en nombre del Caudillo, el delegado nacional que ha de presidir y regir...

Primero. El S. E. M. es católico y lo proclamará digna, humilde y sencillamente, sin alharacas ni excusas y, sobre todo, con su ejemplo y sus actos en cualquier ocasión en que el hacerlo sea pertinente.

Segundo. Luego de este superior ideal religioso pone su devoción y anhelo y su espíritu de sacrificio y servicio a los pies de la Patria y el niño, a los que consagra el ejercicio de su vida.

Tercero. Procurará por los medios que su buen sentido le aconseje que todos los maestros españoles ingresen en el S. E. M. y dentro de él se tratarán conforme a la santa hermandad de la Falange, que es la hermandad cristiana y entrañable.

Cuarto. A quien con pureza de intención venga a nosotros, abrámosle los brazos; no es al débil, sino al vil, al que debemos rechazar.

Quinto. Por último, en el S. E. M. no caben rebeldías: lo legítimo es la disciplina y la obediencia al superior. Caso de queja por motivo grave, acudirán urgentemente los delegados a esta Nacional, haciéndola presente.

Ordene a mis delegados respeten y se hagan respetar por los afiliados al S. E. M. y lean con frecuencia estos principios y normas para darles exacto cumplimiento.

La Alcaldía de Nueva York

HA SIDO REELEGIDO LAGUARDIA

NUEVA YORK. — El italianoamericano Laguardia ha sido reelegido alcalde de Nueva York, con 50.000 votos de mayoría sobre su adversario el candidato demócrata Mahoney, apoyado personalmente por el ministro de Correos Farley, jefe nacional del partido demócrata. En cuanto fué conocido el resultado, Roosevelt dirigió a Laguardia un mensaje de felicitación. La victoria de Laguardia fué saludada con vibrantes manifestaciones de entusiasmo por los barrios italianos de la metrópoli.

EN MADRID

1.400 tranvías averiados en un mes.

La prensa de Madrid publica y la de Barcelona del 26 lo reproduce, una información que se titula así: "La heroica actuación de los tranvías madrileños."

"Las pérdidas por averías son muchas. El mes que más tranvías se han estropeado por bombardeos aéreos y de artillería ha sido el de noviembre del pasado año. Se averiaron 126 coches, costando la reparación de algunos hasta 22.000 pesetas, y por colisiones con tantos nuevos conductores de automóviles y camionetas, unos 1.400 coches, cuya reparación asciende a medio millón de pesetas."

¿Quién duda del heroísmo? Conducir un tranvía en una ciudad donde la circulación tranviaria registra —con independencia de los daños de guerra— 1.400 accidentes al mes o sea 46 diarios, no es heroísmo, es temeridad. Claro está que la verdadera temeridad es la de los viajeros que en tales manos se encomiendan.

Veamos ahora los hechos heroicos específicos. He aquí el más destacado. "En la calle de Hortaleza, un día de fuerte batida artillera faciosa, se desprendió el balcón de una casa en el preciso momento en que por allí pasaba un tranvía. El conductor frenó el coche, se apeó, y con la ayuda del cobrador, mostrando una gran serenidad, fueron ambos apartando los cascotes de la vía y siguieron luego, hasta que otro

La retaguardia roja se ha purificado con el fuego de la guerra. Ya no tiene vicios, sino virtudes.

Por ejemplo: En la página tercera del "Día Gráfico" del pasado día 30 de octubre, leemos al final de un artículo titulado "Hay que obedecer".

"Hay que obedecer y hay que callar y hacer de la obediencia una disciplina que imponga a la retaguardia, que no se ha desprendido todavía de los vicios que tenía antes del 18 de julio, el cumplimiento de los deberes que afectan a los combatientes que cumplen con su deber. Ahora bien, con pena tenemos que confesar que se pueden contar con los dedos de las manos estos combatientes".

Esta abundancia de la zona marxista de que tantas veces hemos hablado es cierta.

Por ejemplo: Se ha dictado una orden de la Dirección general de Abastos de Madrid, mediante la cual, se procederá al decomiso de todos los artículos de comer, beber y lavar (vulgo jabón), que tengan los particulares en sus domicilios en cantidad mayor de cuatro kilos por familia.

Los que hagan esto serán denunciados por acaparadores y sujetos a fuertes multas.

Esta noticia la leemos en el "ABC" rojo del pasado día 24 de octubre, página dos.

Toda la prensa catalana ha acogido con júbilo extraordinario la noticia de la próxima dimisión de Companys, que piensa dejar abandonados a su suerte a todos sus súbditos.

Por ejemplo: "Solidaridad Obrera" del pasado día 16 de octubre, clama en un artículo: "Nosotros nos expresamos con claridad y decimos: El señor Companys no debe dimitir. Sería eso demasiado cómodo para él. Ha de aguantar las consecuencias, las censuras o los aplausos."

Si dimitiera para marchar al frente, nosotros se lo agradeceríamos, pero como sabemos que eso no lo ha de hacer...

Eso sólo pueden hacerlo, los proletarios de la CNT, que son los únicos valientes y decididos".

Por otra parte, la unidad en la zona marxista es cada vez más íntima y estrecha.

Por ejemplo: También en "Solidaridad Obrera" del día 22 del próximo pasado, leemos en su artículo de fondo:

"Se ha especulado y se especula demasiado con el problema de la unidad: Yo quiero la unidad, etc., como un verbo de la leyenda, pero no de realidad, que podría terminarse diciendo: Y en tanto que nosotros queremos la unidad y vosotros pedis la unidad, vienen ellos y estropean la unidad y el físico".

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

PLAZAS DE TEMPOREROS

Se precisan los servicios de dos temporeros para sus oficinas. Se otorgará preferencia a los mutilados de guerra aptos para trabajos de escritorio.

Conocimientos de mecanografía y soltura en operaciones aritméticas.

Informes en la Secretaría de la Cámara, de 4 a 6.

Se admiten solicitudes solamente hasta el día 10 inclusive.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

OCULISTA YAGÜES GARCIA

PALENCIA. Bocaplaça, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encimera del Bar Palentino)

Barcelona es una ciudad muerta, totalmente ocupada por un ejército de policía y guardias de Asalto

POR TODAS PARTES LAS COLAS DEL PAN, DE LA LECHE, DEL AZUCAR, DEL TABACO...

Un plebiscito, con las debidas garantías, daría a Franco el 95 por 100 de los sufragios

Acabamos de oír de labios de una persona recién llegada de Barcelona un relato de lo que es la vida en una ciudad donde era extremadamente fácil antes del 18 de julio, donde no se conocían las privaciones en la que la standard de vida era motivo de satisfacción de propios y admiración de extraños... Hemos preguntado y el viajero ha ido contestando a nuestras preguntas.

Barcelona es una ciudad muerta, ocupada por un ejército de policía y de guardias de Asalto, este es el cuadro. Las calles del Ensanche ofrecen un aspecto lúgubre. Por todas partes colas y más colas. Cola del pan, cola de la leche, cola del azúcar, cola del tabaco... Circular por quioscos de coches oficiales, por carencia de gasolina. Los cines se llenan por la tarde, pues infinidad de gente se halla sin ocupación. En cambio, la vida de noche ha cesado por completo.

La alimentación es imposible. Un salario medio no permite a una familia llevarse a la boca lo preciso para alimentarse. Sólo se expende pan algunos

días. Un pan pesado, indigesto, que al partirlo se deshace como si fuera arena. La ración, cuando la hay, es de 100 gramos. Un día distribuyeron 200 y la cosa se anunció como un acontecimiento. No hay carne. El privilegio de comer algún día un poco de carne de caballo está reservado a los tuberculosos. Basta decir que el número de cabezas de ganado lanar sacrificadas en el curso de un mes para alimentar a una ciudad de 1.200.000 habitantes, se reduce a siete. La alimentación hasta ahora, la constituyen la fruta, algunas hortalizas, el arroz y las patatas. El arroz y las patatas ya no se encuentran. El absurdo de que no hay arroz en un país que lo producían en gran cantidad, se atribuye a que se ha exportado a Rusia. No hay carne, azúcar, café, bacalao, chocolate, leche, jabón, pescado, leña ni carbón. Se puede guisar con gas dos horas al día, de once y media a una y media. El desayuno y la cena, cuando se tiene algo que llevar a la boca, han de tomarse fríos.

El personal de fábricas y talleres que cobra todavía sus sueldos, ha aceptado una actitud fría e indiferente. Pero los que cobran de la Generalidad son hostiles a la situación, pues la oficina de pagos de la Generalidad no puede atender a todas las peticiones. Se da así el caso que en muchas fábricas los obreros no perciben jornales desde hace ocho o diez semanas.

Las "colectivizaciones" han tenido el "éxito" que era de prever. Los géneros que fabrican han sufrido aumentos del 350 al 700 por cien. En general las fábricas sólo trabajan dos días por semana.

El estado de espíritu puede usted imaginárselo. Nadie cree que pueda pasarse al próximo invierno y todos estiman que el final de la guerra está próximo. Un plebiscito con las debidas garantías daría a Franco el 95 por ciento de los sufragios. En Barcelona se sabe todo. Y los avances nacionales sostienen el ánimo de una población que sólo aspira a verse liberada. El odio a la U. R. S. S. a la que se juzga la gran culpable, es algo indescriptible. La movilización de ocho quintas ha hecho más impopular la guerra, que la gente desea acabe como sea. Finalizada, el país del mundo más inmunizado contra el virus marxista será la España que ha sufrido la experiencia.

¿La prensa? Sólo publica fantasmas del frente, victorias chinas, insultos contra las democracias y amenazas contra la Quinta Columna. Se entien de por Quinta Columna a la suma de las personas decentes. Es pobre de aspecto y está escrita por analfabestos delirantes.

No sé de política. Lo que sí puedo decirle es que el hombre más impopular de Cataluña es Companys. Sobre todo desde que el pueblo hambriento se ha dado cuenta de que en su refugio de la Rambla de Cataluña, nada falta. Companys no pasa hambre, pasa miedo. Se acerca a la Generalidad lo menos posible y no pernocta jamás en ella.

¿Mi impresión de conjunto? La de que "aquello" no puede continuar. Con aquella retaguardia que sólo anhela la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso ejército del pueblo no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes, en busca de movilizados de los que ha desertado más del 80 por ciento. En Barcelona nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

Estas son palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalan su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura; la mirada de los que han visto el infierno.

El general Martínez Anido agradece las felicitaciones

El general Martínez Anido agradece infinitamente las felicitaciones recibidas por el cargo conferido por S. E. el Generalísimo y en la imposibilidad material de contestar por Secretaría, da la inmensa labor que representa la busca y confrontación de los domicilios de los destinatarios en estas circunstancias, lo hace por la presente nota para conocimiento y satisfacción de todos, supliendo de esta forma el obligado y rutinario trabajo de otros tiempos.

Palencia, 6 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.



Yo ya no sufro más!

Antes sufría yo lo increíble. ¡Con horror recuerdo aquellos tiempos! Pero, afortunadamente, todo eso ya pasó desde que una buena amiga me aconsejó probar las DOLORETAS.

Tomó solamente una tableta de este medicamento bienhechor y, si el dolor y las molestias no desaparecen del todo, otra tableta más basta para alejar todo sufrimiento.

Las DOLORETAS son una verdadera bendición contra toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio, estando especialmente indicadas en los organismos débiles por su acción suave, rápida y segura.

El antidoloroso preferido de la mujer.

La vida en la provincia

Valdecañas de Cerrato

DE REGRESO DE ASTURIAS. Después de las continuadas victorias de nuestro glorioso Ejército y Milicias, que han culminado con la completa conquista de Asturias, han vuelto a sus casas, para pasar unos días al lado de los suyos, casi todos los soldados y milicianos que de este pueblo han estado allí luchando por Dios y por la Patria.

Bien, muy bien ganado tienen este descanso estos beneméritos de la Patria que, día tras día, luchando contra el tiempo y lo escabroso del terreno, han demostrado, una vez más, de lo que es capaz el soldado castellano cuando ve en peligro la independencia de su Patria y aquello que más ha engrandecido a España en sus siglos de Imperio: su religión y su fe.

¡Que Dios y sus invictos jefes, cuando vuelvan al frente, los conduzcan felizmente al triunfo final que, muy en breve, será una realidad!

HONRANDO A LOS HEROES. Luchando por Dios y por la Patria, ha entregado su vida en los campos asturianos, el soldado de este pueblo, Julio Rodríguez Royuela.

A la misa que por su eterno descanso tuvo lugar en esta iglesia parroquial el día 4 del actual, asistieron las autoridades: F. E. T. y de las JON-S, niños de las escuelas con sus respectivos maestros, y el pueblo en

Se vende una cajetilla de tabaco ordinario a cada fumador un día a la semana. Es posible adquirir de contrabando paquetes de cigarrillos americanos pero a 15 pesetas el paquete. Se han convertido en tabaco sucéneas como la hierba luisa, corteza tostada de almendras...

El problema de la moneda fraccionaria es insoluble. Certificados de plata, billetes de la Generalidad, llamados pija-mas, billetes municipales a partir de 50 céntimos en cada localidad, no utilizables en las otras. Y para completar el cuadro, los valores que se entregan como cambio en cada establecimiento y que como es natural, solo sirven en el que los ha expedido. En bolsa negra se pagan las libras esterlinas a más de 300 pesetas.

Recordamos que Maciá aguería en las montañas del Pirineo, entrar por Cataluña y llevándolo todo por delante, llegar a Madrid.

Francia sería así el punto de partida; Cataluña, punto de paso, y Madrid, la meta.

Ahora resulta que el punto de partida de sus semejantes ha sido Madrid; Cataluña, punto de paso, y que la meta es Francia.

Un simple cambio de táctica. Un ejemplo de lógica, al estilo del profesor fracasado de esta asignatura, Besteiro.

Un marxista dice a otro: —Yo presiento, chico, que vamos a perder la guerra.

Y el segundo replica: —Es imposible. Porque no hay guerra mientras las "cortes" no lo decreten. Podemos perder la "alarma", pero no la guerra.

SEUDÓNIMO. No hables de la guerra. No preguntes nada sobre la guerra.

No des noticia alguna sobre la guerra. No hagas comentarios sobre la guerra.

Si no puedes refrenar tu curiosidad o tu impaciencia, coges las armas y vete al frente a combatir; quedará así calmada tu necia intranquilidad.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Crónica Internacional

COMPAS DE ESPERA

El domingo ha sido de pausas en las negociaciones internacionales. En Bruselas esperan la respuesta del Japón a la nota con el acuerdo de la Conferencia del Pacífico, y en Londres la de los Gobiernos de Salamanca y Barcelona con respecto a la propuesta de envío de comisiones encargadas de realizar el censo de los voluntarios extranjeros que luchan en uno y otro bando.

El acto de la firma por parte de Italia del pacto anticomunista germano-nipón ha producido, como era de esperar, apasionados comentarios, estimándose en general que es un paso decisivo para la total destrucción del comunismo, condición precisa para poder aspirar a una paz mundial verdadera.

Este acontecimiento internacional y el cambio de actitud iniciado por el Gobierno británico con respecto al problema de España, puede decirse que monopolizan todos los comentarios.

La Prensa izquierdista de Francia califica la decisión inglesa de grave aventura, y los periódicos de la misma significación de Inglaterra preguntan a su Gobierno si los denominados agentes comerciales, próximos a enviarse a España, van a tener o no estatuto diplomático, pues en este caso nada les importa la medida. Temen que en dichos agentes destaque, más que su condición comercial, su carácter diplomático, y esta presunción la abona la significación de los nombres que sueñan para el ejercicio de las agencias comerciales proyectadas. La misma Prensa hace resaltar la conocida frase de mister Churchill, anunciadora de la victoria de Franco, y teme que tenga consecuencias en la opinión europea.

Por otra parte, los periódicos de significación derechista, tanto franceses como ingleses, se congratulan de los nuevos rumbos británicos y estimulan al Gobierno galó a que busque posiciones semejantes.

Un último rumor ha venido a avivar los comentarios de Prensa en el extranjero. Se refiere

RETAZOS SUELTOS

El consulado francés de Barcelona ha significado a los subditos franceses que allí se hallan, la necesidad de abandonar la capital, en vista de las que allí sufren.

Sin duda la primera necesidad es la de salirse.

Algunas plumas mordaces de nuestra zona andan por ahí moviendo, porque presenten que se acerca la hora en que no tendrán en quién cebarse, cuando se vayan del todo, de España, los dirigentes marxistas.

En verdad compadecemos a esos cultivadores de la sátira, porque de sus víctimas no va a quedar en nuestro país ni el eco.

Recordamos que Maciá aguería en las montañas del Pirineo, entrar por Cataluña y llevándolo todo por delante, llegar a Madrid.

Francia sería así el punto de partida; Cataluña, punto de paso, y Madrid, la meta.

Ahora resulta que el punto de partida de sus semejantes ha sido Madrid; Cataluña, punto de paso, y que la meta es Francia.

Un simple cambio de táctica. Un ejemplo de lógica, al estilo del profesor fracasado de esta asignatura, Besteiro.

Un marxista dice a otro: —Yo presiento, chico, que vamos a perder la guerra.

Y el segundo replica: —Es imposible. Porque no hay guerra mientras las "cortes" no lo decreten. Podemos perder la "alarma", pero no la guerra.

SEUDÓNIMO. No hables de la guerra. No preguntes nada sobre la guerra.

No des noticia alguna sobre la guerra. No hagas comentarios sobre la guerra.

Si no puedes refrenar tu curiosidad o tu impaciencia, coges las armas y vete al frente a combatir; quedará así calmada tu necia intranquilidad.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Crónica Internacional

COMPAS DE ESPERA

El domingo ha sido de pausas en las negociaciones internacionales. En Bruselas esperan la respuesta del Japón a la nota con el acuerdo de la Conferencia del Pacífico, y en Londres la de los Gobiernos de Salamanca y Barcelona con respecto a la propuesta de envío de comisiones encargadas de realizar el censo de los voluntarios extranjeros que luchan en uno y otro bando.

El acto de la firma por parte de Italia del pacto anticomunista germano-nipón ha producido, como era de esperar, apasionados comentarios, estimándose en general que es un paso decisivo para la total destrucción del comunismo, condición precisa para poder aspirar a una paz mundial verdadera.

Este acontecimiento internacional y el cambio de actitud iniciado por el Gobierno británico con respecto al problema de España, puede decirse que monopolizan todos los comentarios.

La Prensa izquierdista de Francia califica la decisión inglesa de grave aventura, y los periódicos de la misma significación de Inglaterra preguntan a su Gobierno si los denominados agentes comerciales, próximos a enviarse a España, van a tener o no estatuto diplomático, pues en este caso nada les importa la medida. Temen que en dichos agentes destaque, más que su condición comercial, su carácter diplomático, y esta presunción la abona la significación de los nombres que sueñan para el ejercicio de las agencias comerciales proyectadas. La misma Prensa hace resaltar la conocida frase de mister Churchill, anunciadora de la victoria de Franco, y teme que tenga consecuencias en la opinión europea.

Por otra parte, los periódicos de significación derechista, tanto franceses como ingleses, se congratulan de los nuevos rumbos británicos y estimulan al Gobierno galó a que busque posiciones semejantes.

Un último rumor ha venido a avivar los comentarios de Prensa en el extranjero. Se refiere

CRONICA DE ROMA

NO SENOR. LA TIERRA ES PLANA (Por radio). ROMA.—Comentan en los diarios italianos la rada del embajador italiano en París.

No son estridentes los comentarios. Por el contrario, se dan el acuerdo de que como una cosa natural, de la actitud de Franco, se ganase sistemáticamente el Gobierno del Frente Popular francés se ostentase de Italia, negándole por ende la legitimidad de la quista de Rolsnia, jnta

La posición de Franco respecto a la misma que esa sociedad que se dedica a propaganda en el sentido que la tierra es plana. La gran reunión sucede otra y otra, se adopta el mismo de la tierra que que na.

Contra esa campaña acuerdos está el hecho cierto de la configuración de la tierra. Se han ido las reuniones, seguirán dándose acuerdos, se irán haciendo periódicos con propaganda. Hasta los más ignorantes irán certeza a su doctrina.

De igual forma Francia tirará una y otra vez, no es Imperio, que no ha quedado Abisina, que no soberanía sobre este vasto territorio. Y mientras tanto, irá colonizando Abisina, llevando allí su civilización adelantada, rescatando a breza a los abisinos para el trabajo y bienestar.

Y hasta la Prensa inglesa la que París esperaba que le diera apoyo en sus contiendas, proclama la razón y el derecho de Italia, con la naturalidad con que podían chazar como una quimera, sostener en los tiempos que

Los franceses —los del Popular de entiendo— están seguros de que en la tierra se puede ganar. Los franceses —los del Popular de entiendo— están seguros de que en la tierra se puede ganar.

Los franceses —los del Popular de entiendo— están seguros de que en la tierra se puede ganar. Los franceses —los del Popular de entiendo— están seguros de que en la tierra se puede ganar.

Los franceses —los del Popular de entiendo— están seguros de que en la tierra se puede ganar. Los franceses —los del Popular de entiendo— están seguros de que en la tierra se puede ganar.

Asociación de la Prensa de Madrid

CONVOCATORIA

Para reorganizar la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, designamos la que, con carácter provisional, ha de actuar en su día, en la elección de la definitiva para tratar diversos asuntos de extracomunitario interés que, en esta ocasión, se refieren a la profesión, se ruega a los periodistas que ejercen en esta ciudad en Madrid el día 15 de Julio de 1936, que asistan a la reunión—autorizada por el C. C. 15 en San Sebastián—que se celebrará el día 15 de Julio de 1936, en el Hotel de la Unión, a las 10 de la mañana.

Los periodistas de Madrid que se hallaren en otras partes, se ruega a los que no puedan concurrir, que envíen su adhesión al secretario "Domínguez". Pertenecientes a San Sebastián: Aquellos que, estando ausentes por el momento, deban haberse presentado en esta asamblea. Ver en esta asamblea.

Por la Comisión organizadora de la Asociación de la Prensa de Madrid, Juan Pablo Casares.

SOBRES. PAPEL TIKETS DE ENTRO TARJETONES

Imprenta de la Federación

# La Etiopía se ha transformado merced a la acción constructiva de Italia

## El calor de las obras de civilización no disminuye su ritmo

La acción constructiva de Italia en Etiopía dio primer impulso a la rápida conquista. Incluso la terminación de las obras desde los primeros días de las operaciones se han llevado a término la ejecución de las obras realizadas por el Ejército de soldados y obreros que verdaderamente abren el camino de la civilización para aquellas torturadas zonas africanas.

El calor de las obras de civilización no disminuye su ritmo. En un año, ha sido modificado completamente el aspecto de las tierras del África Oriental italiana.

El calor de las obras de civilización no disminuye su ritmo. A la valorización de estas tierras dedica el Gobierno fascista sus mayores esfuerzos y de ellas confía el pueblo italiano el bienestar económico que inútilmente ha esperado de la generosidad de los demás.

### CURIOSIDADES

**El Rev de la mendicidad**  
Cuando transitaba por una de las principales calles de Varsovia cayó repentinamente muerto un anciano, a consecuencia de un ataque de parálisis cardíaca.

Trasladado a un puesto de socorro para comprobar la defunción se supo que se trataba de un portador de Polonio, apellidado Trysel, sumamente rico y que era llamado el Rey de los mendigos.

Después de haber hecho vida bagabunda en todos los pueblos de Europa, Trysel había fundado una escuela de mendicidad en Praga; una verdadera academia para aprender el arte de pedir limosna.

En Polonia había conseguido reunir a todos los mendigos una poderosa y temible organización, apta para toda revuelta, la cual obedecía ciegamente sus órdenes, procurándole cuantiosas ganancias.

Un Monopodio, por lo visto, adaptado a la moderna picaresca. El buen estado de sus asuntos lo confirma el hallazgo de 4.000 zlotis (unidad de moneda polaca) y entre sus efectos y algunas libretas de ahorro y láminas de la Deuda, de Polonia y de otros países extranjeros, por valor de varios millones de la citada moneda.

Casi tan rico, como cualquier modesto millonario rojo.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 75 y 86

**A. PASCUAL HIGELMO**  
CIRUJANO  
Electro-radiólogo  
MAYOR PRAL., 28, segundo.  
(De doce a dos)  
PALENCIA

**OMNIA**  
S. A. ESPAÑOLA

**Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España**

**RAMOS QUE TRABAJA:**  
ACCIDENTES: Pólizas combinadas y responsabilidad Civil de Automóviles-Individuales.  
INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Industrias, etc.

**ROBO**  
Librerías y oficinas en todas las capitales de la España Libre.

**AGENCIAS GENERALES: Garibay, 18. SAN SEBASTIÁN**  
**AGENCIA EN VALLADOLID: Avenida del General Franco, 1**

# El momento internacional

## Se asegura que está próxima una mediación de Alemania en el conflicto chino-japonés, con miras al restablecimiento de la paz en el Extremo Oriente

### No se precisa si la tentativa germánica es imputable a una iniciativa china o japonesa

BERLIN.—En los círculos políticos alemanes más autorizados, ha obtenido esta mañana plena confirmación el rumor que circula desde ayer, según el cual, el Canciller Hitler, de acuerdo con el Gobierno italiano, había intentado una mediación en el conflicto chino-japonés, con la mira puesta en el restablecimiento de la paz en el Extremo Oriente. Se tiene la impresión de que los alemanes han sido puestos al corriente de las condiciones japonesas e interpondrán toda su influencia para lograr la aceptación de China.

No se precisa si la tentativa germánica es imputable a una iniciativa japonesa o si, por el contrario, son los chinos quienes han solicitado la intervención del Tercer Reich. Sin embargo, prevalece el sentimiento de que es el Japón, con quien es más estrecho el contacto alemán.

La diplomacia nacional-socialista, que muestra una gran seguridad en su cometido y no trata de disimular su confianza en el porvenir, tiende naturalmente a subrayar que mientras en Bruselas, 19 naciones, entre las que figuran tres grandes democracias occidentales, discursan en el vacío, la Alemania hitleriana suministra una nueva contribución positiva a la obra de paz general.

Se cree saber que a mediodía han tenido lugar en la Cancillería, bajo la presidencia de Hitler, importantes conversaciones en las que han participado el mariscal von Blomberg, el jefe del Almirantazgo alemán, Raeder, otros seis generales especializados en cuestiones del Extremo Oriente y el general chino Pa Li Tsiang.

M. von Ribbentrop, el embajador extraordinario del Führer, que partió ayer para Roma, donde asistirá a la firma de un convenio italo-nipón, relativo a la lucha contra el comunismo, será encargado a su regreso a Berlín de la ejecución en todos sus detalles, de una operación de la que con toda evidencia esperan los alemanes un incremento considerable de su prestigio internacional.

**LO QUE SE DICE EN BERLÍN.**  
BERLÍN.—Los círculos alemanes autorizados declaran sin fundamento las informaciones publicadas por ciertos diarios extranjeros, según las cuales, Alemania tomará la iniciativa de una acción mediadora entre China y Japón.

Se cree en Berlín que a estos rumores ha podido dar origen la estancia en Alemania del general chino Pa Li Tsiang, que fue recibido ayer por el Mariscal von Blomberg, ministro de Guerra del Reich.

Los círculos japoneses de Berlín han declarado categóricamente, esta mañana, al representante de la agencia Itavas, que en su opinión era poco menos que imposible tal intervención. El conflicto chino japonés, declaran, no concierne más que al Japón y la China. El Japón no tolerará la injerencia de una tercera potencia, por muy amistosas que sean las relaciones que mantiene con ella.

De fuente china se declara haber tenido conocimiento de los rumores relativos a una mediación alemana pero se limitan a afirmar que este plan de mediación no ha sido elaborado por China.

**LO QUE SE DICE EN EL JAPÓN.**  
TOKIO.—Aunque subrayan la ausencia de confirmación oficial, todos los diarios insertan en lugar preferente y acompañadas del retrato del Führer, las informaciones de procedencia extranjera de Berlín, anunciando que Hitler tenía intención de ofrecer sus buenos oficios para poner fin al conflicto chino-japonés.

El ministro de Negocios Extranjeros declara no poseer ningún informe oficial de Berlín; pero se añade que, aunque el Japón no desea ninguna intervención, acogiera sin embargo los ofrecimientos según su mérito.

unánimes en considerar que la importancia dada por la prensa a estas informaciones, indica la importancia del público japonés de recibir ofertas de paz.

Los círculos japoneses estiman que estas informaciones, de ser verdaderas, dejarían sobreentender que Hitler habría recibido confidencias de que Chang Kai Shek estaría dispuesto a entrar en negociaciones con el Japón.

El diario "Yomiuri" cree que Japón ha aceptado ya el ofrecimiento del Führer Canciller, quien, en la actualidad, negocia con el enviado especial de generalísimo Chang Kai Shek.

El "Yomiuri" precisa que la iniciativa de Hitler es enteramente independiente de la Conferencia de Bruselas y del tratado de las Nueve Potencias.

**NOTICIAS DE ROMA**  
ROMA.—Circular con insistencia incansables rumores acerca de la posibilidad de una próxima mediación alemana en el conflicto chino japonés.

Este esfuerzo de conciliación sería efectuado de acuerdo con el Gobierno de Tokio y apoyado resueltamente por Roma. Consistiría en una proposición de garantía territorial y política de la China por el Reich e Italia. Esta proposición será examinada públicamente, por M. von Ribbentrop, quien, a este efecto, regresará urgentemente a Berlín, mientras que se habían comunicado diplomáticas ante el Gobierno de Nankín.

Según los informes llegados de Berlín a las personalidades italianas que se hallan muy al corriente de las cosas de Alemania, el Führer expresó ayer las "Brigadas Internacionales" que han sido nuestra salvación.

Interviene en nombre de las Brigadas Internacionales Jacques Brup, quien agradece en nombre de las Brigadas el homenaje que se les tributaba, y añade: Nosotros sabremos defender a vosotros y a la causa de la Libertad. Terminó diciendo: Salud.

A continuación fue la entrada de banderas y banderines. Habló Raymond Perr, quien dijo que aquellas banderas las defenderían las Brigadas Internacionales hasta el final, y que no se marcharían hasta el triunfo del ejército popular contra los invasores fascistas. Después fue el acto de la parada.

En el cine Bilbao actuaron las Bandas de Música de la 275 Brigada mixta y de la 40 Brigada.

En el cine Avenida actuaron las Bandas de las Brigadas 41 y 313.—LOGOS.

**NEBLA EN EL CANAL DE LA MANCHA**  
UN CHOQUE EN EL MAR  
LONDRES.—La intensa niebla sobre el Canal de la Mancha ha dado lugar a la suspensión del tráfico naval y aéreo entre Francia e Inglaterra, por poner en grave peligro a las embarcaciones por la falta de visibilidad.

de a sus colaboradores íntimos, la confianza que sentía en lo que concierne a la acogida reservada por China a la mediación del Reich.

En los círculos gubernamentales italianos se observa la más estricta reserva acerca de los planes de mediación alemana en el conflicto chino japonés.

**LA CONFERENCIA DEL PACIFICO**  
BRUSELAS.—El secretario general de la Conferencia del Pacífico ha facilitado un informe. Cuenta de que la Conferencia había aprobado la nota que será dirigida al Japón y será enviada a Tokio por intermedio del embajador japonés en Bruselas. La Conferencia se reunirá de nuevo el martes, para tomar conocimiento de la respuesta del Gobierno japonés, caso de llegar para ese día.

### LOTERÍA PATRIÓTICA DE ZARAGOZA

Sorteo extraordinario de Navidad.  
10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas.  
1.413 premios

**PREMIO MAYOR 1.500.000 ptas.**

### Los rojos madrileños siguen celebrando homenajes en honor de las hordas extranjeras

Consideran a las Brigadas internacionales como a sus salvadores

MADRID.—Organizado por el Frente Popular de Madrid se ha celebrado hoy el anunciado homenaje a las Brigadas Internacionales. El acto ha sido en el Teatro Calderón y fue retransmitido a los cines Bilbao y Avenida. En el Teatro Calderón había ruidos en francés, en ruso y en inglés; también había banderas de los partidos comunista, socialista y sindicalista, de la Juventud Socialista Unificada, de Izquierda Republicana, Unión Republicana, FAI local, etc.

El general Miaja, llegó acompañado de su Estado Mayor, y ocupó la presidencia en el escenario. El general Miaja comenzó diciendo: Camaradas, el programa de este acto dice que no se pronunciarán discursos; yo únicamente quiero pronunciar dos palabras para expresar el agradecimiento del pueblo de Madrid a las Brigadas Internacionales, tan valientes, sin las cuales el pueblo de Madrid hubiera sufrido ya la invasión fascista. El pueblo madrileño quedará eternamente agradecido a vosotros, que fuisteis los primeros que salieron al paso de los fasciosos. Todos juntos luchamos por un mismo ideal. Hasta que no hayamos alcanzado nuevamente la victoria, lucharán con nosotros las Brigadas Internacionales, compuestas por norteamericanos, africanos, canadienses, checoslovacos, franceses, rusos, antistasistas de todo el mundo, para liberar a España de la invasión fascista. ¡Viva las Brigadas Internacionales! ¡Viva Madrid que es mi pueblo! ¡Viva la República!

A continuación se dio lectura a muchas adhesiones entre ellas una muy expresiva de la FAI, de los antifascistas de Méjico, de la U. R. S. S.

Seguidamente pronunció un breve discurso el secretario del Frente Popular, camarada Víctor, quien dijo que la causa antifascista triunfará en España por el heroico, el verdadero pueblo español y por esos valientes rojos valientes encuadrados en

# En párrafos retorcidos saluda a Rusia, con motivo del XX aniversario de su revolución

Negrin ha dirigido un saludo por Radio a la estación de Moscú con motivo del XX aniversario de la Revolución Soviética.

El discurso es de un provincialismo absoluto y de un estilo barroco al que no estamos acostumbrados. Debe ser la nueva manera de la revolución. Paar no fatigar al lector, solo reproducimos el primer párrafo. Advertimos que hay otros más retorcidos todavía.

El vigésimo aniversario del estado soviético tiene, particularmente para España, el interés de un balance ejemplar. En un mínimo de tiempo que equivale a un siglo de cultura,

la U. R. S. S. ha conseguido sistematizar una revolución gigantesca. Por el camino que trazó el genio de Lenin y que Stalin ha desarrollado con singular clarividencia, discurre la vida de un pueblo que ha alcanzado ese grado de efectividad histórica para el cual va impregnado hasta la saturación de sentido pragmático. La U. R. S. S. ha exprimido de un mundo dormido el poder generador de un mundo nuevo, cuya influencia en el magno proceso experimental puede medirse por la reacción que provoca en los sistemas inadaptados a los fines esenciales del bienestar humano y de la civilización.

**Los gritos reglamentarios**  
**Importante aviso de F. E. T. de las JONS**

Con objeto de evitar incidentes, consiente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista de las JONS que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etcétera, son éstos: "Franco, Franco, Franco"; "Arriba España"; "Viva España" y "España una, grande y libre". Cualesquiera otros en relación con el Movimiento serán considerados como lanzados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades del Partido y del Estado.

### Frente de Aragón

## El macizo que domina Orna está ya en nuestro poder.

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en los frentes de Aragón)

ZARAGOZA.—Esta labor callada, oscura, por falta de eco, que nuestras tropas realizan en algunos frentes en períodos preparatorios de operaciones—labor casi ignorada porque apenas la Prensa recoge y divulga sus esfuerzos, porque ni la profundidad del avance ni la masa de fuerzas, ni la extensión del frente en que se ha operado quieren en el parte oficial mención más amplia que la señalada en dos líneas—tiene, sin embargo, importancia excepcional, que sólo se aprecia, cuando, pasados unos meses, unas semanas o unos días, se advierte el valor de las posiciones conquistadas porque sirven de magnífico punto de partida para otras operaciones con objetivos más trascendentales.

Este es, precisamente, el caso de nuestras bravas tropas que en estos días vienen operando por el Alto Aragón. Esa sencilla frase del parte del Cuartel de nuestro Generalísimo, "rectificación a vanguardia", supone, después, cuando se inicia la ofensiva, una garantía, casi una seguridad absoluta, de que la operación de enviguarda que se emprenda tendrá el final brillante previsto.

Hoy, para completar la operación sobre las lomas de Raspún, nuestros soldados han ocupado pequeñas alturas que nos dan la posesión total del macizo que domina el sector de Orna. El enemigo, desmoralizado por la inutilidad de su resistencia de ayer, ha cedido el campo con buena oposición que en la anterior jornada. En una línea de trincheras ha sido tan rápida la retirada de los milicianos rojos que ni siquiera tuvieron tiempo para llevarse una ametralladora, que quedó en nuestro poder armada en su primitivo emplazamiento. En el mismo sector hemos cogido también un fusil ametrallador y veintidós fusiles rusos. El enemigo abandonó diez muertos y se dejó doce prisioneros, entre los que figura un teniente de la Escuela Popular marxista.

El enemigo nos ha deparado una sorpresa esta mañana. Avanzando, sin duda, por la derrota de ayer, ha pretendido reconquistar una de las posiciones que le arrebatamos. Se ha podido observar que la intención fue emprendida en la seguridad de que fracasaría, porque los propios milicianos saben a qué atenerse sobre su capacidad. Como era de esperar, el ataque rojo ha tenido el resultado deseado previsto, y cuando las compañías de milicianos volvieron a sus posiciones del punto de

partida, habían dejado en el campo bastantes muertos.

En el sector de Jaulín también se ha operado, sin otras consecuencias que la necesaria rectificación a vanguardia. Entre dos de nuestras posiciones avanzadas se ha ocupado una línea avanzada, en la que desde el mes de agosto pasado se había establecido el enemigo. La operación se ha realizado con toda rapidez, porque se contaba con la sorpresa del enemigo, y terminó a última hora de la tarde con la ocupación del objetivo propuesto.—LOGOS.

### Anuncios por palabras

SE VENDE máquina de sembrar marca "Hossier" con distribuidor de abono, completamente nueva; una guadañadora para hierba y un despachador marca "Ajuria". También se venden dos carros de varas de dos caballerías a medio uso. Para tratar, con Francisco de Arana, Herrera de Pisuerga.

AMA DE CRÍA, casada, desea criar en su casa. Dirigirse: Castrillo Villavega, Catalina Gómez.

VENDESE par de mulas, 12 años, 2 dedos sobre la marca, a toda prueba, un carro y demás aperos de labranza. Para tratar con Justo Pérez, en Iteiro de la Vega.

CASA se vende, buena renta sitio céntrico. Informes en esta Administración.

ROGALIA, Pida a esta Agencia los Certificados de Penales, Última Voluntad, etc. Rapidez y economía. Plaza Mayor, 10, 1.º Burgos.

SACRISTAN-ORGANISTA. Se halla vacante la plaza de Montalegre (Valladolid), por defunción del anterior, con el haber mensual, incluido el adventicio, de OCHENTA Y CINCO pesetas, más libertad para desempeñar cargos compatibles. Las solicitudes al señor Cura de Montalegre.

LAQUERO se necesita en San Sebastián de Buena Madre. Informes: Ferrería Espegal, Palencia.

**Vaca extraviada**  
El día 24 de octubre, a las 16 horas, se extravió en el término de Saldaña una vaca, de 8 a 10 años, pelo pardo, pescaz negro y tamaño grande, con dos patos verticales en la cadera izquierda como marca. La persona que la haya recogido hará el favor de comunicarlo al dueño de la vaca extraviada, Esteban Quiroga en San Cebrián de Campos.

